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Apha Bank: Βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης και το α΄ τρίμηνο του 2014 
Συνεχίστηκε και το α΄ τρίμηνο του 2014 η βελτίωση της χρηματοοοικονομικής επίδοσης της Alpha Bank, η οποία μετά και 

την αύξηση κεφαλαίων του 1,2 δισ. ευρώ έχει ενισχύσει σημαντικά τους δείκτες κεφαλαιακής της επάρκειας ενόψει των 

stress tests της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ). Όπως ανακοινώθηκε την Πέμπτη, το αποτέλεσμα προ 

προβλέψεων (προσαρμοσμένο για τα αποτελέσματα  Χρηματοοικονομικών πράξεων, εξόδων συγχωνεύσεως και εκτάκτων 

εξόδων) ανήλθε σε 249,9 εκατ. ευρώ έναντι 72,3 εκατ. ευρώ το α΄ τρίμηνο 2013.  

Τα Κύρια Λειτουργικά Έσοδα αυξήθηκαν σε 579,5 εκατ. ευρώ το α΄ τρίμηνο του 2014 (+37,4% ετησίως). Ενισχυμένο σε 

ετήσια βάση κατά 43,8% ήταν και το καθαρό Έσοδο Τόκων, το οποίο ανήλθε σε 471,3 εκατ. ευρώ, ως αποτέλεσμα της 

μειώσεως του κόστους καταθέσεων και της χρηματοδοτήσεως από τις Κεντρικές Τράπεζες. Τα Λειτουργικά Έξοδα, 

εξαιρουμένων των εξόδων συγχωνεύσεως και εκτάκτων εξόδων, μειώθηκαν κατά 5,7% ετησίως σε 329,6 εκατ. ευρώ. 

Μειωμένες ήταν και οι προβλέψεις για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου, οι οποίες διαμορφώθηκαν σε 395 εκατ. ευρώ το α΄ 

τρίμηνο 2014 έναντι 449 εκατ. ευρώ το δ΄ τρίμηνο 2013.  Ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων οι προβλέψεις 

μειώθηκαν κατά 32 μονάδες βάσεως σε 253 μονάδες βάσεως. Ως αποτέλεσμα, καταγράφηκαν ζημίες προ Φόρων ύψους 

107,6 εκατ. ευρώ το α΄ τρίμηνο 2014. 

Σε γραπτή του δήλωση ο Πρόεδρος της Alpha Bank, κ. Γιάννης Σ. Κωστόπουλος δήλωσε: 

"Η Alpha Bank ολοκλήρωσε πρώτη την Αύξηση του Μετοχικού της Κεφαλαίου κατά τον δεύτερο κύκλο της 

ανακεφαλαιοποιήσεως του ελληνικού τραπεζικού συστήματος. Με την πρωτοβουλία αυτήν ανοίξαμε τον δρόμο για τις 

υπόλοιπες ελληνικές τράπεζες, ενώ διευρύναμε τη μετοχική μας βάση με διεθνείς επενδυτές υψηλής ποιότητας.  Η πλήρης 

εξαγορά των προνομιούχων μετοχών κυριότητος του Ελληνικού Δημοσίου αποτελεί ορόσημο του επιχειρησιακού μας 

σχεδίου για την πλήρη ιδιωτικοποίηση της Τραπέζης". 

O Διευθύνων Σύμβουλος της Alpha Bank, κ. Δημήτριος Π. Μαντζούνης δήλωσε: 

"Τα αποτελέσματα του α΄ τριμήνου 2014 επιβεβαιώνουν την ανάκαμψη της χρηματοοικονομικής μας επιδόσεως.  

Η αξιοσημείωτη πρόοδος της λειτουργικής συγχωνεύσεως της Εμπορικής Τραπέζης, με την ολοκλήρωση της μεταπτώσεως 

των συστημάτων καθώς και την ενοποίηση των  επιχειρησιακών και λειτουργικών υποδομών, είχε ως αποτέλεσμα τη 

σημαντική μείωση του λειτουργικού μας κόστους σε ετήσια βάση.  

Επικεντρωνόμεθα, πλέον, στην τρέχουσα πανευρωπαϊκή διαγνωστική μελέτη της ΕΚΤ, ενώ παράλληλα στοχεύουμε στην 

περαιτέρω ενίσχυση της πολιτικής εξυγιάνσεως των καθυστερήσεων και στην ανάπτυξη του Ισολογισμού μας". 

Κύρια Σημεία Αποτελεσμάτων 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Alpha Bank, τα κύρια σημεία των αποτελεσμάτων της είναι τα εξής: 

- Επιτυχής Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους Ευρώ 1,2 δισ. που ενίσχυσε την κεφαλαιακή θέση της Alpha Bank και 

επέτρεψε την πλήρη εξαγορά των προνομιούχων μετοχών κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου. Ενσώματα Ίδια Κεφάλαια 

Ευρώ 8,3 δισ. στο τέλος Μαρτίου 2014. 

- Ισχυρή κεφαλαιακή θέση με Δείκτη Κεφαλαίων Κοινών Μετοχών της Κατηγορίας 1 (CET1) 15,6%, σύμφωνα με τη 

Βασιλεία III (προσαρμοσμένος για την πλήρη εξαγορά των προνομιούχων μετοχών κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου), ο 

οποίος παρέχει ένα σημαντικό κεφαλαιακό απόθεμα ενόψει των αποτελεσμάτων του Ελέγχου της Ποιότητος των Στοιχείων 

Ενεργητικού (Asset Quality Review) και των Ασκήσεων Προσομοιώσεως Ακραίων Καταστάσεων (stress tests) της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τραπέζης. 

- Περαιτέρω βελτίωση της χρηματοοικονομικής επιδόσεως λόγω της μειώσεως του κόστους 

χρηματοδοτήσεως καθώς και των λειτουργικών εξόδων. 

- Επιβεβαίωση της επιβραδύνσεως του ρυθμού αυξήσεως των καθυστερήσεων για ένα ακόμη τρίμηνο. 

 

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
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πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ιστορική αλλαγή στην Alpha Bank 

Αλλαγή στην ηγεσία της Alpha Bank ανακοινώθηκε σήμερα μετά την αποχώρηση του προέδρου της Γιάννη Κωστόπουλου, 

τη θέση του οποίου θα κατέχει ο Βασίλης Ράπανος. 

Ειδικότερα, το Διοικητικό Συμβούλιο της Alpha Bank, κατά τη σημερινή συνεδρίασή του, εξέλεξε ως μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Τράπεζας, για την υπολειπόμενη διάρκεια της θητείας του, τους Βασίλειο Θ. Ράπανο σε αντικατάσταση του 

Γιάννη Σ. Κωστοπούλου, Shahzad Shahbaz σε αντικατάσταση του Αθανασίου Μ. Βερέμη, Ευθύμιο Ο. Βιδάλη σε 

αντικατάσταση του Παύλου Γ. Καρακώστα και Ibrahim S. Dabdoub σε αντικατάσταση του Γεωργίου Ε. Αγουρίδη. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΔΕΗ: Αύξηση κερδών κατά 64,57% το α' τρίμηνο του 2014 
Αύξηση 64,57% κατέγραψαν τα μετά από φόρους κέρδη της ΔΕΗ στο πρώτο τρίμηνο 2014,  ανερχόμενα σε 81,3 εκατ. ευρώ, 

έναντι 49,4 εκατ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2013. Τα κέρδη προ τόκων φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν 

στο πρώτο τρίμηνο 2014 κατά 55,4 εκατ. ευρώ (21,8%) και ανήλθαν σε 309,4 εκατ. ευρώ. Οι προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις, εκκρεμοδικίες ανήλθαν σε 147,9 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 50,5%, κυρίως λόγω της αύξησης των 

προβλέψεων για πελάτες Χαμηλής Τάσης. Ο κύκλος ανήλθε στο πρώτο τρίμηνο 2014 σε 1,48 δισ. ευρώ, έναντι 1,486 δισ. 

ευρώ στο πρώτο τρίμηνο 2013. Στον κύκλο εργασιών συμπεριλαμβάνεται ποσό 11,4 εκατ. ευρώ που αφορά στη συμμετοχή 

χρηστών του δικτύου για τη σύνδεσή τους σε αυτό. Τα έσοδα από πωλήσεις ηλεκτρικής ενέργειας, παρουσίασαν μικρή 

αύξηση σε 1,45 δισ. ευρώ, έναντι 1,44 δισ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο 2013 (αύξηση 0,8%). Οι προ αποσβέσεων λειτουργικές 

δαπάνες μειώθηκαν κατά 53,3 εκατ. ευρώ (-4,3%), από 1,232 δισ. ευρώ, σε 1,179 δισ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2014. Η 

συνολική μείωση των αμοιβών προσωπικού, συμπεριλαμβανομένης της μισθοδοσίας που κεφαλαιοποιείται και της 

μισθοδοσίας του έκτακτου προσωπικού, ανήλθε σε 12,2 εκατ. ευρώ (-4,7%), από 260,5 εκατ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 

2013 σε 248,3 εκατ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2014. Αναφερόμενος στα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου 

2014 ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Αρθούρος Ζερβός δήλωσε τα εξής: «Το πρώτο τρίμηνο του 2014, η 

λειτουργική κερδοφορία βελτιώθηκε, με τα Κέρδη προ Τόκων Φόρων και Αποσβέσεων (EBITDA) να αυξάνονται κατά 

21,8% σε € 309,4 εκατ. λόγω των χαμηλότερων δαπανών αγορών ενέργειας, εξέλιξη που οφείλεται κυρίως στην σταδιακή 

κατάργηση του Μηχανισμού Ανάκτησης Μεταβλητού Κόστους. Θετική επίπτωση στην κερδοφορία είχαν επίσης η 

έκπτωση στις τιμές φυσικού αερίου, με εφαρμογή από 1.7.2013, και η ανάκτηση της κρατικής ενίσχυσης στην 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ. Κατά τη διάρκεια των πρώτων μηνών του 2014, ολοκληρώσαμε σημαντικές χρηματοοικονομικές 

συναλλαγές, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα την ενίσχυση της κεφαλαιακής βάσης και της ρευστότητας της Εταιρείας. 

Συγκεκριμένα, τον Απρίλιο, υπογράψαμε δανειακή σύμβαση ύψους 2,2 δισ. ευρώ, πενταετούς διάρκειας με τις ελληνικές 

τράπεζες για την αναχρηματοδότηση υφιστάμενων δανείων, επιμηκύνοντας έτσι την περίοδο αποπληρωμής μέχρι το 

2019.Στη συνέχεια, προχωρήσαμε με επιτυχία στην έκδοση Ομολογιών ύψους 700 εκατ. ευρώ στις διεθνείς αγορές 

κεφαλαίου με συνδυασμό Ομολογιών, ύψους 200 εκατ. ευρώ, τριετούς διάρκειας, και 500 εκατ. ευρώ, πενταετούς διάρκειας, 

με σταθερό επιτόκιο 4,75% και 5,50%, αντίστοιχα. Η υψηλή ζήτηση για την έκδοση, η οποία έφθασε τα 3 δισ. ευρώ, ήτοι 

έξι φορές μεγαλύτερη από το αρχικό ποσό της έκδοσης που είχε ανακοινωθεί ύψους 500 εκατ. ευρώ και το ανταγωνιστικό 

επιτόκιο, οδήγησε στην απόφαση να αντληθούν επιπλέον 200 εκατ. ευρώ. Ποσό ύψους 452 εκατ. ευρώ από τα καθαρά έσοδα 

της έκδοσης χρησιμοποιήθηκε για την μερική αποπληρωμή του πενταετούς κοινοπρακτικού δανείου, με αποτέλεσμα τη 

μείωση του περιθωρίου του εν λόγω δανείου κατά 50 μονάδες βάσης. Σε ένα δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, οι 

στρατηγικές επιλογές της ΔΕΗ και τα μετρήσιμα επιτεύγματα ενισχύουν την αξιοπιστία της και τις προοπτικές της, γεγονός 

που αποτυπώθηκε και στην αναβάθμιση από την Standard & Poor's της πιστοληπτικής ικανότητας της ΔΕΗ κατά 3 

βαθμίδες από CCC σε Β. Συνεχίζουμε να έχουμε ως προτεραιότητα την ολοκλήρωση επενδύσεων παραγωγής, με στόχο τη 

βελτίωση της αποδοτικότητας των μονάδων, την προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ καθώς και την επέκταση σε ξένες 

αγορές και άλλες δραστηριότητες, κυρίως μέσω συνεργασιών». 
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Ο δισταγμός της Μέρκελ όσον αφορά την υποψηφιότητα Γιούνκερ άλλαξε τους όρους της 

κούρσας για την προεδρία 
Η χλιαρή υποστήριξη που προσέφερε η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ στην υποψηφιότητα του Ζαν-Κλοντ 

Γιούνκερ για να είναι ο επόμενος πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής άνοιξε πιθανόν το δρόμο για να προβάλουν κι άλλοι 

μνηστήρες της θέσης - αλλά ίσως περάσουν εβδομάδες πριν οι ευρωπαίοι ηγέτες κατασταλάξουν σε έναν υποψήφιο κοινής 

αποδοχής. 

Αν και η Μέρκελ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο ο νέος πρόεδρος της Κομισιόν να είναι τελικώς ο Γιούνκερ στις συνομιλίες 

που διεξήγαγε με τους αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων των χωρών μελών της ΕΕ κατά τη διάρκεια του άτυπου 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, αναγνώρισε πως ορισμένοι από τους ευρωπαίους ηγέτες εναντιώνονται στην υποψηφιότητά του 

και πρόσθεσε ότι πολλές από τις σημαντικές θέσεις της Επιτροπής θα κριθούν μέσω διαπραγματεύσεων, οι οποίες δεν 

αναμένεται να ολοκληρωθούν πριν από τα τέλη του Ιουνίου. 

Το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (ΕΛΚ), η κεντροδεξιά πολιτική ομάδα της οποίας η Χριστιανοδημοκρατική Ένωση (CDU) 

της Μέρκελ είναι ένα μέλος-κλειδί, κέρδισε τις περισσότερες έδρες στις ευρωεκλογές και είχε εγκρίνει προεκλογικά την 

υποψηφιότητα του Γιούνκερ για την προεδρία της Κομισιόν. 

«Είμαι μέλος του ΕΛΚ. Εγκρίναμε την υποψηφιότητα του Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ (. . .). Το πρόγραμμα μας στο σύνολό του 

μπορεί να εφαρμοστεί από εκείνον, αλλά και από πολλούς άλλους», ανέφερε η Μέρκελ, η οποία φάνηκε να επιλέγει 

προσεκτικά τις διατυπώσεις της ενώ δημοσιογράφοι την βομβάρδιζαν με ερωτήσεις. «Αλλά πρέπει να σεβαστώ τη 

συνθήκη» της ΕΕ, πρόσθεσε. 

Η αναφορά της Μέρκελ στη συνθήκη έχει σημασία. Σημαίνει ότι πρέπει να υπάρξει μια «ικανή πλειοψηφία» στις τάξεις 

των 28 ηγετών, δηλαδή να συμφωνήσουν σχεδόν όλοι οι ηγέτες. 

Όμως με τον Κάμερον να απορρίπτει ανοικτά τον Γιούνκερ, τον οποίο θεωρεί φεντεραλιστή παλαιάς κοπής, και με χώρες 

όπως η Σουηδία, η Ολλανδία, η Φινλανδία και ορισμένες στην ανατολική Ευρώπη να μοιράζονται ένα μέρος τουλάχιστον 

των βρετανικών επιφυλάξεων, είναι κάθε άλλο παρά σαφές ότι μπορεί να διαμορφωθεί ξεκάθαρη πλειοψηφία υπέρ του 

Λουξεμβούργιου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ιαπωνία: Πτώση στις λιανικές πωλήσεις μετά τη αύξηση των φόρων 
Πτώση 4,4% κατέγραψαν οι πωλήσεις λιανικής στην Ιαπωνία τον Απρίλιο σε ετήσια βάση, ως αποτέλεσμα της πρώτης 

μεγάλης αύξησης του φόρου επί των πωλήσεων. Η πτώση των λιανικών πωλήσεων του Απριλίου ήταν η πρώτη στη 

διάρκεια των εννέα τελευταίων μηνών. Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσαν οι ιαπωνικές αρχές μετά από την αύξηση 

του φόρου πωλήσεων στο 8% από το 5% οι πωλήσεις τόσο στα αυτοκίνητα όσο και στα είδη ρουχισμού υποχώρησαν. Οι 

πωλήσεις σε μεγάλες επιχειρήσεις λιανικής υποχώρησαν κατά 6,8% σε ετήσια βάση. Η αύξηση της φορολογίας θεωρείται 

ζωτικής σημασίας για μείωση του τεράστιου χρέους της χώρας, το οποίο είναι αναλογικά το χειρότερο μεταξύ των 

πλούσιων κρατών. Η Ιαπωνία αναμένει ότι το πρωτογενές έλλειμμα αναμένεται να συρρικνωθεί κατά 5,2 τρισεκατομμύρια 

γιεν, σε 18 τρισ. γιεν. Αυτό σημαίνει ότι το δημόσιο χρέος της Ιαπωνίας, που σήμερα είναι διπλάσιο από το μέγεθος της 

οικονομίας της, θα συνεχίσει να αυξάνεται, αλλά με βραδύτερο ρυθμό. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ιδρύεται η Ευρωασιατική Oικονομική Ένωση 
Πρόκειται για ένα φιλόδοξο πρότζεκτ του ρώσου προέδρου, το οποίο φιλοδοξεί να γίνει το «αντίπαλο δέος» της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε αυτό συμμετέχουν εκτός από τη Ρωσία, το Καζακστάν και η Λευκορωσία, όχι όμως η Ουκρανία. 

Η Αστάνα, πρωτεύουσα του Καζακστάν, υποδέχεται σήμερα τους προέδρους της Ρωσίας και της Λευκορωσίας. Μαζί με τον 

πρόεδρο Νουρζουλτάν Ναζαρμπάγιεφ υπογράφουν τη συμφωνία ίδρυσης της Ευρωασιατικής Οικονομικής Ένωσης 

(EAWU), που θα τεθεί σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου του 2015. 

«Έναν δικό τους οικονομικό χώρο» 

Η επίσπευση της υπογραφής συνδέεται με την κρίση στην Ουκρανία. Ο πρόεδρος Πούτιν είχε προσπαθήσει στο παρελθόν 

με διάφορα μέσα να κερδίσει το γειτονικό Κίεβο σε αυτό το σχέδιο, που αποτελεί το «αντίπαλο δέος» της ΕΕ. Υπό τις 

πιέσεις της Μόσχας, τέλος του 2013, ο τότε πρόεδρος Γιανουκόβιτς αρνήθηκε να υπογράψει τη συμφωνία σύνδεσης της 

Ουκρανίας με την ΕΕ με αποτέλεσμα να ξεσπάσει λαϊκή εξέγερση με τα όσα ακολούθησαν στη συνέχεια. Έτσι απέμειναν 

αυτές οι τρεις χώρες που μετά από την τελωνειακή σύνδεση του 2010, ενισχύουν τώρα και θεσμικά τη συνεργασία τους σε 

πολιτικό και οικονομικό επίπεδο. Το στρατηγικό στόχο του εγχειρήματος υπογραμμίζει από ρωσικής σκοπιάς ο Αντρέι 

Σουζντάλτσες από το Business School HSE της Μόσχας: «Η Ρωσία, χωρίς τη δική της γρήγορα αναπτυσσόμενης ομάδας 

ενσωμάτωσης δεν μπορεί να θεωρείται μεγάλη δύναμη». 

Δεν πρόκειται για την αναβίωση της σοβιετικής αυτοκρατορίας, αντικρούει ο Βλαντίμιρ Ζαριχίν από το Ινστιτούτο GUS, 

που πρόσκειται στο Κρεμλίνο, αλλά πολύ περισσότερο για τις προσπάθειες των συμμετεχουσών χωρών, που πορεύονται 

προς την οικονομία της αγοράς, να δημιουργήσουν ένα όσο το δυνατόν πιο μεγάλο και πιο αποτελεσματικό κοινό οικονομικό 

χώρο. 

«Καθυστέρηση η συνεργασία ΕΕ-Ρωσίας» 

«Μια από τις αφορμές για τη σύσταση της Ευρωασιατικής Οικονομικής Ένωσης», υποστηρίζει o Βλαντιμίρ Ζαριχίν, «είναι 

ότι δεν προχωρά η οικονομική συνεργασία ανάμεσα στην ΕΕ και τη Ρωσία. Καθυστέρησε για πολλούς λόγους χωρίς 

αμφιβολία γιατί οι ΗΠΑ βλέπουν με ζήλεια μια τέτοια ιδέα». Έτσι η Ρωσία αποφάσισε να ακολουθήσει ένα δικό της 

πρόγραμμα ενσωμάτωσης, εφόσον έχει γίνει πλέον σαφές ότι η παγκοσμιοποίηση οδηγεί στη σύμπτυξη μεγάλων 

οικονομικών ομάδων, όπως η Mercosur στη Λ. Αμερική ή η NAFTA, στον αμερικανικό βορρά. 

Ο διευθυντής του φιλελεύθερου Ινστιτούτου Gaidar, Σεργκέι Πρισόντκο, θέτει άλλο κέντρο βάρους. Για πολλές 

επιχειρήσεις της Ρωσίας, του Καζακστάν και της Λευκορωσίας οι άριστες σχέσεις με τη Μόσχα από την εποχή της Σοβ. 

Ένωσης αποτελούν τη μόνη δυνατότητα διεθνούς συνεργασίας. «Με άλλα λόγια κανείς άλλος δεν θέλει τα προϊόντα μας, 

εκτός από τους παραδοσιακούς μας εταίρους», λέει. Ο Προσόνκο δεν παραβλέπει ωστόσο ότι η EAWU αποτελεί μια 

σταθερή και αποτελεσματική ένωση. Και αυτό δεν έχει να κάνει με την Ουκρανία. Η απουσία της θα γίνει αισθητή, αλλά το 

πρόβλημα ξεπερνιέται. Εκείνο που προκαλεί μεγαλύτερη ανησυχία είναι πως οι νυν χώρες και οι υπό ένταξη, όπως το 

Κιργιστάν και η Αρμενία, έχουν διαφορετικό ρυθμό ανάπτυξης, τόσο στον οικονομικό όσο και στον πολιτικό τομέα. 

«Στόχος η συμβατότητα» 

Από την πλευρά του ο καθηγητής Αντρέι Σουζντάλτσες υποστηρίζει ότι η σύσφιγξη των δεσμών με τη Ρωσία είναι προς το 

συμφέρον των γειτονικών χωρών. «Χωρίς αυτήν την ένταξη η Λευκορωσία δεν θα μπορούσε να επιζήσει ούτε μια 

εβδομάδα», υποστηρίζει. Και οι δύο εμπειρογνώμονες τονίζουν ότι τόσο η τελωνειακή ένωση όσο και μετεξέλιξή της σε 

Ευρωασιατική Οικονομική Ένωση βασίζεται στη συνεργασία και στη συμβατότητα με την ΕΕ και όχι στην απομάκρυνση 

και αποξένωση. Διαφορετική η άποψη του Ράινερ Λίντνερ, προέδρου της Επιτροπής Ανατολή της Γερμανικής Βιομηχανίας. 

«Υπάρχουν δυσκολίες, όταν πρόκειται για τη συμβατότητα πχ. της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας. Το εγχείρημα δεν 

πρέπει να καταλήξει στην εικόνα δύο μη συμφιλιωμένων μπλοκ, το ένα απέναντι στο άλλο. Θα πρέπει να βρεθεί τρόπος 

συνεργασίας σε οικονομικό και εμπορικό επίπεδο ανάμεσα στην Ευρωασία και στην ΕΕ. Μέχρι στιγμής δεν έχει επιτευχθεί 

και είναι καθήκον των επόμενων χρόνων». 

(Deutsche Welle) 
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